

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes . . . 3'00 >
Extranjero al año . . . 50'00 >
Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza del Príncipe, 11 y Campa de la Abundancia, 16, teléfonos 29 y 54.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

AÑO XXIX.

Mahón, sábado 7 de Mayo de 1921

Núm. 14.416

¿Zona peligrosa?

En mayo del año 1915, y a raíz del hundimiento de la cuesta de la Marina, (ferrumbamiento milagroso, para a pesar de ocurrir a una hora de la mañana en que el tráfico era mayor por dicha vía, no hubo que censurar, ni lamentar, desgracia personal alguna), se determinó, por el personal técnico de nuestro Ayuntamiento, que el trozo comprendido entre el paso de Augusto Miranda y la Rampa de la Independencia, constituía un peligro y así se señaló en la parte superior, con unos tablones que formaban valla e impedían el tránsito de peatones y vehículos y en la parte inferior, o sea en el Andén de Levante, fijando dos tabillitas con esta terrorífica frase: «Zona peligrosa».

Del prudente el consejo, dice el proverbio, y por esto, cuantos en aquellos días tuvieron conocimiento de la medida adoptada, la elogiaron por prudente, no faltando empero quienes la criticaron por exagerada.

En realidad, si se contempla el acantilado sobre el que está emplazada la calle de San Nicolás en su primer trozo, el ánimo se conturba; las grietas descomunales que ofrecen aquellos peñascos, rezumando agua, dan la sensación de un peligro inminente, no comprendiéndose por qué milagro de la ley física, se sigue manteniendo aquella calle y los inmuebles que en ella se levantan, como no se derrumba el todo cual un frágil castillo de naipes.

Al decretarse que el trozo de calle comprendido entre el paseo de Augusto Miranda y la Rampa de la Independencia ofrecía peligro para el viandante, al señalarse en el muelle la zona peligrosa, era de esperar que seguirían estudios y exámenes de aquel terreno para de una manera categórica afirmar o negar el peligro, y en caso de lo primero, llevar a cabo las obras necesarias, levantar un muro de contención que evitara que por derrumbamiento tuviera que sufrir nuevos e importantes daños la ciudad y en particular los andenes cuya comunicación quedaría cortada por la acumulación de la piedra y cascotes.

Esto sin hablar de las desgracias personales, por suponer que todos los convecinos cumplieran la orden de no atravesar el mencionado trozo de vía, que el tráfico por el muelle quedara interrumpido, por precaución, y que los dueños e inquilinos de los almacenes que comprende la zona peligrosa extremaran la prudencia y desalojaran todos los locales.

No ha sido así. Por mejor, nosotros ignoramos que se haya hecho estudio ni trabajo alguno, y nos abudada en esta opinión el que, a pesar del tiempo transcurrido, continúa señalando la zona peligrosa las mismas tabillitas que en los momentos de excitación se fijaron, descoloridas por la acción del tiempo, mugrientas, pero en las que se consigue con caracteres visibles, que existe un peligro, a pesar de que ésta tiene ya completamente sin cuidado al transeúnte que, olvidado o distraído, ni fija su atención en el letrero cuando transita por el muelle, ni tropieza con la valla que cerraba el paso en la calle de San Nicolás.

Pasado el momento de excitación, pasó el peligro. Las vallas que cerraban el paso a peatones y vehículos en la calle de San Nicolás fueron desapareciendo, merced a la rapidez de algunos vehículos, e Municipio se cansó de repararlas y quedó de nuevo abierto el tránsito a peatones, el peligro se fué olvidando y hasta alguna que otro carro hemos visto nosotros rodar tranquilamente por aquellos parajes, que fueron há poco años tan temidos. En los andenes ha continuado el tráfico desde el pri-

mer día y de aquellos temores solo quedan en pie la existencia de una zona de peligro.

Si el peligro existía entonces, no hay motivos para que haya desaparecido, puesto que si una mala obra de contención se ha llevado a cabo. Si el peligro era únicamente imaginario y por prudencia se adoptaron aquellas medidas, no comprendemos por qué se insiste en mantener en su puesto las tabillitas indicadoras de una zona de peligro, tabillitas que en un caso desgraciado no podrían eximir a nadie de responsabilidades y que continuando en el sitio que las fijó, constituyen al través de los años una censura, sino una muestra de la incuria municipal.

No creemos que exista peligro y nos abona en nuestro juicio, el que por Obras Públicas se haya construido en el muelle y en el trozo comprendido en la mencionada zona, la más antieútica obra que adorna nuestro puerto, y que al reducir el muelle, en uno de sus más espaciosos puntos, causa perjuicios al tráfico y al transeúnte que, merced a la pared de mampostería de referencia, en días de humedad y lluvia, se ve precisado a andar sobre el fango que en aquel trozo de vía se acumula.

Si los mahoneses fueran de espíritu un tanto levantisco, se hubiera producido aquí un pleito análogo al que en Madrid, ocasionó la célebre valla de Vitorica en la calle de Cedaceros, no sin sobrada razón, ya que el paredón no puede ser ni más antieútico ni ocasionar más molestias al viandante.

Pero... volviendo al asunto primordial de este artículo. La experiencia de varios años nos dice, no que no exista peligro, pero sí que no ha ocurrido el accidente que en 1915 se vaticinaba y que dió origen a la fijación de las tabillitas que indican la existencia de una zona peligrosa.

Las tabillitas subsisten y aunque ninguna de ellas causa a nadie, tampoco remedian



LA MAQUINA PARA ESCRIBIR MAS SÓLIDA MAS PRACTICA MAS ELEGANTE MAS GARANTIZADA MAS ECONÓMICA

TORPEDO

De escritura clara y visible, carro desmontable, espaciado doble o sencillo a voluntad, con grandes ventajas sobre las otras marcas.

Puede V. verla funcionar en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11 - MAHÓN

de los forasteros y que no dicen nada en favor del buen nombre de esta ciudad. FRANZ Mahón mayo de 1921.

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria del 8 de Mayo de 1921

Presidió el señor Alcalde don Gaspar Pons Zabala asistiendo los Concejales señores Bosch, Orfila, Pons Stges, Pons Mesquida, Pons Carreras.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas en Abril.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar el presupuesto de gastos de los Establecimientos municipales de Beneficencia para este ejercicio, con un total de 10821111 pesetas.

Aprobar la plantilla de empleados de Consumos para el presente ejercicio.

Conceder licencia a don Miguel Carreras Fà para colocar cañalones y cambiar el zócalo y tres ventanas de la casa número 91 de la calle de Gracia y recomponer el zócalo de las casas números 36 y 38 de la misma calle.

Quedar enterado del folleto que contiene los escritos y documentos referentes a la Clínica Mezquida, instalada en el Hospital de Ciudadela, fundada por el distinguido ciudadano don Pedro Mezquida Capella.

Proceder en la próxima sesión al sorteo de Vocales asociados.

Apoyar ante la Dirección General de Correos y Telégrafos la petición de la Compañía Ibérica de Telecomunicación para que se le confie instalar por cuenta y sin gasto alguno para el Estado los aparatos radiográficos y radiofónicos para poner en comunicación Baleares con Valencia.

Celebrar en el salón de actos de estas Casas Consistoriales, en los cinco primeros días de Junio, la exposición de trabajos efectuados por los alumnos de la Escuela municipal de Artes y Oficios durante el presente curso.

Nombrar escribista temporero a don Juan Coll Astol con el haber de treinta pesetas mensuales.

A INFORME

De la Comisión de Beneficencia, cuenta de gastos de abril.

De la Comisión de Fomento, petición de los siguientes:

De don Antonio Pons Carreras para colocar dos piezas de piedra dura caliza en la esquina que forma la casa número 27 de la calle de Buen Aire con la plaza del Retiro.

De don Francisco Gornés Vidal para modificar el zócalo de la casa núm. 13 de la calle de Isabel II.

De don Lorenzo Borrás Cardona para colocar cañalones en la casa número 17 de la calle de Wilson.

Comunicación del señor Alcalde de Ciudadela interesando un objeto de arte y una subvención para el Concurso de ganado y animales de corral que celebrará aquella ciudad durante los días 14, 15 y 16 de este mes.

El señor Arquitecto Municipal estudiará la proposición del señor Pons Sitges para desarrollar un proyecto de mejora del Teatro Principal.

A estudio de la Comisión de Gobernación, instancia de don Antonio Pons Preius solicitando se le nombre presidente de la primera escuela de niños de Mahón.

La Comisión de Caminos estudiará la forma de llevar a cabo las obras de reparación y mejora del camino Puntarró, común a este Municipio y al de Alayor para las cuales la Diputación Provincial tiene concedidas dos mil pesetas.

A estudio de la Comisión de Consumos, moción del señor Pons Carreras para que se mejore el sueldo a los empleados y dependientes del Impuesto de Consumos, como se ha hecho hoy con el señor Administrador al aprobar la plantilla de empleados para el presente ejercicio.

Y se levantó la sesión.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiéndose extraviado la libreta de la Caja de Ahorros, número 471, expedida por esta Sociedad en 1.º Mayo 1916, a favor de don Juan Carreras Oliver, se anuncia al público que de no ser presentada en estas oficinas dentro del plazo de quince días, a contar desde hoy, quedará dicha libreta anulada y se expedirá el correspondiente duplicado.

Mahón 6 de Mayo de 1916.—Crédito Mercantil de Menorca.—El Gerente, Juan J. Vidal.

tre gentes que so'o hablaran el lo habi.f de reyes, cortes y ministros con la vaguedad de cosas muy lejanas que no importan a nadie.

Y no debo disimularle que no solo agradezco a mi cuñado esta conducta, sino que la admiro en él como uno de sus principales méritos. ¡Si estaré yo dispuesta a tomar una parte activa en las intrigas políticas, cuyo elevado fin, si es que lo tienen, no alcanzo, y cuyo desarrollo me repugna instintivamente! No, Ramón, no, el pap I de Mad. de Stael no me seduce; soy y quiero ser una mujer femenina, y si alcanzase alguna vez influencia sobre cualquier hombre, había de usarla como freno, y no como espuela; para moderar su ambición, y hasta su actividad en límites razonables y prudentes, y no para lanzarlo y precipitarlo a esa vertiginosa carrera de obstáculos, a que Hamais la conquista del porvenir, y en la que, a mi juicio, se malogran los talentos, secanse los corazones y se consumen estérilmente la salud y la vida. No me juzgues, por esto que te digo, extraña a las inspiraciones del patriotismo, ni a las exigencias legítimas de los deberes públicos; hija soy de un militar que murió en el campo de batalla cumpliendo su deber, y no había de ser yo quien apartase a ninguno de los míos del camino que siguió mi padre; tampoco había yo de disuadir a un hermano, a un esposo o a un hijo de cumplir sus obligaciones de ciudadano, sacrificándose por la patria, cuando este sacrificio fuese realmente necesario o útil; pero de estas cosas a esas otras que tanto te seducen, y en que intentas meterme, no se te ocultará que media el abismo que entre el patriotis-

mo que es virtu.j, y la ambición, que no es sino uno de los siete pecados capitales.

Me extiendo en estas explicaciones, un poco pedantescas quizás, porque quiero que comprendas que, estimándote muchísimo, y agradeciendo vivamente el afecto que dices tenerme, no comparto tu manera de entender la vida, y, por tanto, nuestro recíproco cariño es base más bien para una amistad sincera, que desde luego te ofrezco para mientras viva, que no para otro género de relaciones que piden de suyo una penetración más íntima de sentimientos. No te ofendas, por Dios, pues solo la idea de molestarte, me apena; pero las cosas son como son, y no como quiséramos nosotros; que fuesen; vamos, Ramón, por caminos muy diversos, y nuestras almas no habían de encontrarse nunca; ni soy yo para mujer tuya, ni tú para marido mío. Nos hemos equivocado los dos y debemos dar infinitas gracias a Dios por haberlo advertido a tiempo.

No hay que hablar más de esto. En cuanto a tus encargos concretos, te ruego que no te molestes en balde. Mi cuñado está realmente muy mal; no solo en lo moral, sino en lo físico. La desgracia le ha hecho el efecto de un golpe que le parara de súbito, cuando iba él corriendo desafortunadamente... y se ha caído. Se ha caído de espíritu y de cuerpo. Yo me temo... ¡No lo quiero ni aún pensar!... Pero es el caso que, según dice el médico, y, aunque no lo dijera, bastaría verlo para juzgarlo así, que sólo el reposo absoluto puede salvarlo de esta crisis tremenda. Lejos, pues, de ir a Pepe con empujadas de sí el general Equis quiere o no ser ministro de la Guerra, y

XXIII

Luisa de Bembibre a su novio Ramón de Vargas,

22 de Junio.

Estimado Ramón: Lamento las molestias que te proporciona la empresa de conservar a mi cuñado su cohorte de amigos políticos que en estos momentos, al menos, no parece interesarle a él ni poco, ni mucho. No sé si algún día te agradecerá estos trajines; porque desconozco en absoluto a mi cuñado en su carácter y calidad de hombre público y de negocios, y creo que a mi difunta hermana (que en paz descanse) sucedía lo propio: Pepe no nos ha asociado nunca, ni siquiera nos ha puesto al corriente de las interioridades de su carrera política; en casa no nos ha hablado jamás de estas cosas, si no es en broma, refiriéndonos festivamente algún detalle pintoresco de personas o sucesos, sin más fin que el de amenizar la hora de la comida, o algún otro rato de expansión familiar. La gestión o preparación de sus éxitos, nos la ha ocultado siempre, y así de los pasos y evoluciones que hay que dar y hacer por esos caminos, sé tanto como si hubiese vivido a cien leguas de Madrid, en un pueblecillo de sierra, y en-



Aunque no hemos recibido el programa oficial, suponemos que mañana de doce y media a una y media tocará en el paseo de Isabel II la música del Regimiento infantería Mahón 63.

NOTICIAS MILITARES

El capitán de Artillería don Luis Felu Foz de la Comandancia de Menorca a la de Mallorca.

Ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio con doña Esperanza Ferrer Mercader, al capitán de Artillería don Manuel Quintero Ramos, actualmente destinado a la Comandancia de Menorca.

Don José Guerrero, representante en ésta de la importante casa de licores, anisados y jarabes, Mompó y Barabau de Játiz, nos ha obsequiado con un bonito como siempre que que la indica de casa dedica a sus favorecedores. Agradecemos la atención.

Llamamos la atención del Concejal encargado de los empedrados sobre los grandes baches que existen en la calle Portal de Mar, cuya vía demanda urgente reparación por ser hoy muy transitada por los carros que se dirigen al muelle.

También hemos observado que en la acera de la calle de Remis faltan varias baldosas que convendría fuesen colocadas cuanto antes para evitar que caigan más y un peligro a los transeúntes.

Esta tarde a las cinco saldrá de este puerto para el de Barcelona directo el vapor «Mahón».

También emprenderá viaje para Palma a las ocho y media de esta noche el vapor «Beliver» llegado esta mañana.

Se anuncia vacante el destino civil de macero del Ayuntamiento de Ajayor con sueldo anual de 400 pesetas, al cual pueden optar las clases e individuos de tropa licenciados absolutos, cualquiera que sea el tiempo que hayan servido en activo.

La máquina para escribir TORPEDO es la más práctica, fuerte y elegante. Véndese garantizada. Informes y referencias Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 11, Mahón.

El vapor «Mahón» fué portador ayer de una partida de trigo para los fabricantes de harina de ésta don Francisco Bosch y don Juan Pons Niu, cuyas respectivas fábricas han empezado la molturación de dicho cereal.

Hemos notado que por las calles de esta ciudad transitan unos muchachos casi desnudos, cuya familia es muy pobre, careciendo de recursos para vestir a estas criaturas.

Llamamos la atención de la Junta de Protección a la Infancia acerca de lo anteriormente expuesto, por si fuese manera de habilitar ropas para que al menos estos niños vayan por las calles con sus carnes cubiertas.

Mañana debe llegar a esta el vapor correo «Ausás March», procedente de Barcelona y Alcudia.

COKE Superior calidad, FABRICA DE GAS

¿Está usted insipiente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnio? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfito Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. 31 años de éxitos crecientes. Recházese todo fraude donde no se lea con tinta roja en la etiqueta exterior Hipofosfito Salud. Pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

La pasada noche por los carabineros de guardia en este puerto ha sido aprehendido un bote con un bulto de fabrico de contrabando.

COKE

De carbón inglés. Clase escogida.

Pidan precios: FABRICA DE GAS

Noticias varias

Exceso de oro Nueva York — Continúa la afluencia a los Estados Unidos del metal oro enviado por Europa.

Ello está siendo causa de viva preocupación para el personal de la Casa de la Moneda de Nueva York, cuyas cuevas están abarrotadas ya hasta el techo, de lingotes, barras y monedas del precioso metal.

Para remediar este mal, el Gobierno ruega a los banqueros que cesen de remitir su oro a dicha Casa de la Moneda y que lo envíen a la de Filadelfia, que reúne mejores condiciones para fundir dicho metal y que es más espaciosa para los efectos del almacenaje.

Condecoraciones

Lisboa. Han sido condecorados con la Gran Cruz del Cristo de Portugal los arzobispos de Evora y Leiria y el súbdito español don Nicolás Carreras, jefe de policía de Irúa, que ha sido agraciado con el nombramiento de caballero de dicha Orden.

Cotización de la plata

Facilitada por la casa Marret, Bonin Figuera y C. de Barcelona Barcelona 14 de abril de 1921. Precios de venta

Table with 2 columns: Metal type (Platino, Oro fino, Plata fina barra) and Price (Ptas. Cts).

OCASION

Se vende barata, galera y atalajes completos para tranco. Informes, Ané de Pousis, número 51 y 52. 23

Para vender

Una casa calle del Sol, número 10, y una, calle de los Frailes, número 19. Informes: Pi y Margall, 93. 6-6

COKE

Clase superior Desde 1.º abril nuevos precios FABRICA DE GAS

MAQUINAS PARA COSER

Muchas hojas de papel sin estambre Gran novedad, Ultimo modelo Muy propio para oficinas. PUNTO DE VENTA Librería de MANUEL SINTES ROTGER Plaza del Príncipe, 11 — MAHON

LA VANGUARDIA

Diario de Barcelona Se admiten suscripciones y se vende en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

GRANDES CANTERAS DE CEMENTO

Desearia encontrar industrial que quisiera dedicarse a la molturación y venta de cementos. Razón: MIGUEL RAMIS MEDINAS Avenida A. Rosselló, 20. PALMA (Mallorca)



Sábado día 7 de Mayo de 1921.

Vermut de moda con secreto a las 6 Otra sesión a las 9 GRANDIOSO A ONTEMIENTO. — PROGRAMA AJURIA.

Selección de grandes exclusivas del Programa Victoria Esreño de la verdadera joya cinematográfica americana titulada

EL MODERNO MOSQUETERO

Ultima creación del famoso y popular actor DOUGLAS FAIRBANKS El título de esta película basta para indicar su asunto; se trata de un hombre del día cuyo temperamento impetuoso le impulsa a emular las hazañas del famoso Artagnan, imaginado por Dumas. El éxito de esta obra en el Salón Cataluña de Barcelona a fué en rme. EL MODERNO MOSQUETERO es a mejor producción americana que ha presentado en España el Programa Ajuria. Completará el programa la siempre amena película ACTUALIDADES GAUMONT y la muy cómica a cargo de CHARLES CHAPLIN titulada CHARLOT en el Teatro

Domingo: A las mismas horas el MISMO COLOSAL PROGRAMA



Sábado 7 Mayo de 1921. — A las 9 de la noche.

TRIUNFO DE LAS EXCLUSIVAS PATHE

Es, no de la última jornada de la magnífica película en serie

La golondrina de acero

que tan extraordinario éxito ha alcanzado y que ha sido considerada por el público como la mejor serie de películas durante la presente temporada. No deje V. de ver los últimos episodios de la colosal serie

LA GOLONDRINA DE ACERO

En los que se ofrece al espectador un desenlace en estimo sentimental, realmente conmovedor, digno con nombre a la hermosa obra tan maravillosamente interpretada por Mlle. PIERSON y los demás prestigiosos artistas. Completará el programa la siempre interesante REVISTA PATHE — UNA CINTA DEL NATURAL Y UNA COMICA DE GRAN EXITO.

Domingo, dos sesiones: A las 6 y a las 8 y tres cuartos.

Después de la sesión de la noche tendrá lugar un GRANDIOSO BAILE. La semana próxima — estreno de la excelente y espléndida película de reguro y extraordinario éxito LA FUERZA DE LA VIDA, protagonizada por el notable actor M. René Leprince uno de los principales intérpretes de la gran escuela del cine. En breve se proyectarán las emocionantes películas LA SACRIFICADA, LA TIERRA MANDA, LOS HEROES DEL AIRE.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 6 a las 18:50.

Operaciones en Marruecos

Un telegrama oficial recibido de Marruecos dice que en el frente de Beni Arcs nuestras tropas tuvieron un encuentro con las huestes enemigas, resultando herido el alférez de caballería don Juan Miranda y muerto el soldado del batallón de Arapiles Jesús Bentano. También resultaron en esta acción cinco soldados indígenas muertos y cinco heridos.

Otro telegrama recibido en el Ministerio de la Guerra dice que las columnas del general Manzano, general Santurjo y coronel Castro efectuaron una brillantísima operación sobre la kábila Aynos y otras de Yevalla, cuyos moradores estaban quebrantadísimos del combate anterior.

Nuestras tropas lograron desalojar al enemigo del poblado situado en el macizo Yebel Magot, el cual domina el valle de Xexauen.

Contribuyó poderosamente al éxito de la operación el flaqueo efectuado por fuerzas de la policía y harkas de la mealla a las órdenes del comandante Fuentes que marcharon a las crestas elevadas del macizo Magot, cayendo sobre la retaguardia del enemigo.

Nuestras bajas son el capitán de artillería don Gabriel Echeagüe, herido en el muslo y rodilla izquierda, heridos graves los artilleros Francisco Blanco y Serafín Rodríguez, levas el trompeta José Muñoz y los soldados

Francisco Marcos, Florentino Prandi y Martín Pagés, herido leve el soldado del Tercio extranjero Vicente Casado, grave el cabo de regulares de Tetuán Francisco López y leve el soldado del mismo cuerpo Fermín Echevarría, 6 individuos muertos y otros trece heridos; en total veintinueve bajas.

Del Extranjero

La insurrección en la Alta Silesia

Varsovia. — A consecuencia del movimiento insurreccional en la Alta Silesia, las tropas aliadas han ocupado la ciudad de Hindenburg.

En Beuthen y Mikowitz se han registrado serios conflictos entre los polacos y la policía.

En Tarnowitz las tropas aliadas restablecieron el orden, desarmando a los insurrectos.

Nauen. — Las noticias que se reciben de la Alta Silesia son de que la situación se agrava considerablemente.

Se han registrado violentos choques entre las tropas interaliadas y las bandas polacas

Ayer, por la noche, se supo en esta ciudad que las tropas de protección interaliadas habían tenido fuertes bajas, especialmente las tropas italianas.

Estas tropas, a pesar de los grandes refuerzos recibidos, no lograron adueñarse de la situación.

Se ha declarado el estado de sitio.

La población civil está desesperada, habiéndose demostrado que el alzamiento es obra de los polacos, no teniendo na la

que ver con este asunto los súbditos alemanes.

Fuertes contingentes polacos se extienden a lo largo de la frontera alemana.

¿Constantino quiere abdicar?

Londres. — Dicen de Atenas que el emperador Constantino se propone abdicar la Corona.

Para tratar de este asunto con Lloyd George, vendrá a esta capital el Jefe del Gobierno griego, Gounaris.

Buque japonés a pique

Nueva York. — Un despacho recibido de Siattle dice que a bordo del vapor japonés «Tokio Maridu» que hacía el servicio regular entre Hong Kong y Valparaíso, de declaró un incendio en alta mar, yéndose a pique.

Otro buque que se apercibió de la catástrofe acudió en auxilio del «Tokio Maridu», recogiendo sesenta y cinco naufragos. Han perecido ocho pasajeros.

Preparativos navales

Tolón. — Tres cazatorpederos franceses han zarpado con rumbo desconocido, puestos a disposición de las fuerzas navales del Mar del Norte.

Otros varios están con las calderas encendidas, dispuestos a zarpar a la primera orden.

La acción que se señalaría a Inglaterra

París. — Asegura un periódico que en el caso de que Inglaterra, deponiendo su actitud, aprobara las sanciones propuestas por Francia, la escuadra inglesa ocuparía Hamburgo y Bremen.

Dos penas de muerte

Carpentras. — Ante la Audiencia de Vaucluse ha continuado la vista de la causa seguida por asesinato del señor Byle Coarthezon, por la familia Cortes de nacionalidad española, compuesta por el padre, madre y tres hijos de 15, 16 y 18 años.

El jurado ha contestado afirmativamente a las veintinueve preguntas del fiscal, si bien concediendo atenuantes y el Tribunal de derecho ha impuesto las siguientes penas:

Se ha impuesto a Juan Cortés de 18 años, la pena de muerte; a Luciano Cortés, de

16 años, la pena de muerte; a José María Cortés, de 15 años, diez años de prisión que cumplirá en una colonia penitenciaria.

Los esposos Cortés han sido condenados a cinco años de reclusión mayor y a veinte años de extrañamiento.

Noticias de la Península

Madrid 7 a las 8.

Consejo de Ministros

En el Consejo de Ministros celebrado ayer tarde fueron aprobados varios expedientes de diferentes ministerios.

Leyéronse algunos proyectos, entre los cuales figura uno del ministerio de Marina regulando el ingreso en la escuela de Condestables de marina y otro para la reforma de la aplicación de la Ley sobre colonización interior.

Trataron los ministros reunidos ampliamente de los problemas de economía nacional con el fin de proteger la producción nacional y modos de procurar su ampliación.

También se ocuparon los ministros de las reclamaciones de las sociedades comanditarias y colectivas sobre el cobro del impuesto sobre utilidades, acordándose que sigan pagando dicho impuesto, pero rebajado al 17 por ciento.

Otro atentado en Barcelona

Comunican de Barcelona que a las seis de la tarde de ayer en la calle del Bac varios desconocidos asesinaron a tiros al marmolista José Torrecasana, que pertenecía al partido carlista y se había pasado hace poco al sindicalismo.

PRENSA ASOCIADA.

GRANDES CANTERAS DE CEMENTO

Desearia encontrar industrial que quisiera dedicarse a la molturación y venta de cementos. Razón: MIGUEL RAMIS MEDINAS Avenida A. Rosselló, 20. PALMA (Mallorca)

